



# 高校陆续发布2023年招生章程

本报讯(记者 岳阳)北京体育大学、国际关系学院等高校于近日陆续公布2023年招生章程。通过对比《北京市2022年普通高等学校招生工作规定》,记者发现今年普通高等学校招生工作规定对高校招生章程要求有3项变化,考生和家长要关注。

首先,在《北京市2023年普

通高等学校招生工作规定》(以下简称《规定》)招生章程部分中,对进档考生的录取规则增加了“专业调剂录取办法”。

其次,《规定》中增加了“高校的招生章程内容必须合法、真实、准确、表述规范”的内容。

最后,《规定》增加了高校招生章程内容“如有补充说明,应及

时向社会公布并通报有关省级招生考试机构”,首次阐述了针对“补充说明”的要求。

有关招办老师介绍,招生章程作为高校向社会公布的本校高招录取政策法规性文件,是考生和家长选择学校和志愿填报的重要依据,主要包括高校全称、校址、层次、办学类型、招生计划

分配的原则和办法、进档考生的录取规则、学费标准以及其他须知等,考生要准确了解相关具体信息。

打开各校招生章程,一要看总则,这一部分包含了学校全称、办学地点、办学性质等,能帮助考生了解学校大致情况;二要看招生计划,大部分高校会明确其预

留计划不超过招生计划总数的1%,主要用于生源质量调控及解决同分数考生的录取;三要关注录取规则,如加分政策、身体条件要求、单科成绩要求、专业录取原则等;四要了解学费标准,这一部分一般包含学校各专业学费、入校后绿色通道、奖励政策等。

(详细报道见第8版)



奋勇争先!

5月13日至14日,中国政法大学第四十八届田径运动会在昌平校区举行。

本报通讯员 陈少楠 摄

## 2023年全国普通高校招生考试安全工作视频会召开

# 防范手机作弊作为今年高考安全的重中之重

本报讯(记者 胡梦蝶)教育部会同有关部门日前召开2023年全国普通高校招生考试安全工作视频会,要求各地区全面对标新形势、新任务、新要求,全面动员部署做好2023年高考工作,全力以赴实现“平安高考”。

教育部党组书记、部长怀鹏强调,今年的高考是党的二十大召开后举办的首次高考,是实行新冠病毒感染疫情“乙类乙管”新形势下的首次高考,做好今年

高考工作意义重大。

各有关部门要扛起政治责任,全力以赴实现“平安高考”目标任务:一要强化底线思维,全力保障试题试卷安全,严格考务规范操作,统筹做好考试防疫等工作,进一步织密考试组织的“防护网”;二要强化综合治理,把防范手机作弊作为今年高考安全的重中之重,让手机“带不进”“用不了”“传不出”,进一步守住考场安全的主阵地;三要强化统筹协调,

深化高考综合改革,深化考试内容改革,统筹推进相关专项改革,进一步打好高考改革的攻坚战;四要强化应急处突,敢于担当作为,完善应急预案,加强数字化指挥,进一步筑牢抵御风险的“防火墙”;五要强化宣传服务,继续开展“高考护航行动”,解决好考生“急难愁盼”,做好信息发布和政策解读,加大各类涉考涉招培训机构治理,传递以生为本的“正能量”。

工业和信息化部党组成员、总工程师田玉龙要求,各地工信部门要进一步提高责任意识,加强组织领导,认真研究高考工作的新形势、新要求,做实做细工作方案,建立完善应急处置机制,确保责任落实到人,提升考试环境综合治理能力,强化工作主动性和针对性,与各地教育部门加强沟通协调,形成工作合力,全力做好今年全国高考安全保障工作。

## 本期导读

高校招生章程“上新”  
家长考生需上心

21所港澳高校在京招本科生  
一文带你了解  
港澳内地招生

8—9版 特别策划

招考资讯当场问  
填报志愿现场学

5版 高考·时讯

上新!多所在京高校  
新增招生专业

6版 高考·时讯



微信扫一扫  
订阅《北京考试报》  
(北京邮政官方服务号)